

Отзыв на автореферат

диссертации Тезадовой Дианы Артуровны «Сетевые ресурсы развития социальной политики в современной России», представленной на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3. Государственное управление и отраслевые политики

Представленная к защите кандидатская диссертация является оригинальным исследованием, ставящим новые вопросы и открывающим простор для дальнейших исследований социальной политики в современной России. В условиях тектонических геополитических сдвигов эффективная социальная политика является одним из важнейших факторов социальной солидарности и социальной стабильности в обществе. Д.А. Тезадовой удалось представить новый взгляд на проблему совершенствование социальной политики, связав ее с цифровизацией общественной жизни и внедрением сетевых технологий в политико-управленческую сферу.

Широта подхода диссертанта к заявленной теме обусловлена выбором методологических принципов сетевого и неоинституционального подходов, соответствующих предмету и поставленным задачам. В качестве эмпирических методов исследования применялись вторичный анализ данных социологических исследований, традиционный анализ документов, интерактивный анализ цифровых ресурсов в управлении социальной сферой современной России. Метод кейс-стади позволил провести исследование процессов и технологий конструирования социально-политической повестки сетевыми акторами в современной России на различных уровнях (повседневном, социокультурном, институциональном) публичной социальной политики и определить социально-политические и экономические эффекты данных процессов.

Поставленные автором задачи являются адекватными для достижения цели диссертации. Соискатель успешно решила все научные задачи: раскрыла содержание теоретических оснований исследования социальной политики и описала практические модели ее реализации в современных государствах; охарактеризовала комплекс социальных вызовов цифровой эпохи; определила сетевые компоненты и сетевые ресурсы развития социальной политики в условиях цифровизации; охарактеризовала практики конструирования социально-политической повестки дня сетевыми акторами

в современной России; определила институциональные и технологические особенности межсекторного партнерства в решении проблем в сфере российской социальной политики; выявила влияние цифрового неравенства на социальную сферу современной России и раскрыла содержание политики преодоления цифрового неравенства в контексте управления социальной сферой; определила роль цифровых политико-управленческих технологий в развитии социальной политики современной России.

Основные результаты представлены в восьми положениях, выносимых на защиту, которые изложены, на взгляд рецензента, излишне многословно и детализированно.

В автореферате отражены основные положения работы, результаты и выводы. Материалы диссертационного исследования изложены в 11 научных трудах, в том числе в монографии «Сетевые ресурсы развития социальной политики в современной России», трех статьях в изданиях из Перечня ВАК и 7 иных публикациях. Проблематика диссертации соответствует номенклатуре специальности 5.5.3 Государственное управление и отраслевые политики, а автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата политических наук.

Усманов Рафик Хамматович

Доктор политических наук, профессор

Заведующий кафедрой политологии и международных отношений

ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет им. В.Н.

Татищева»

«05» июня 2023 г.

(подпись)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Астраханский государственный университет им. В.Н.
Татищева»

414056, г. Астрахань, ул. Татищева, 20 а

Телефон: +7 (8512) 24-64-14; факс: +7 (8512) 24-64-14

Email:kafedra.pmo@yandex.ru



*Подпись
закрыта
R.P.
зарегистрирован*